

一位网友说朋友从公交车上拍下小偷偷手机过程 如果这是真的 如果车窗可以推开 及时提醒骑车人其实很必要

□郑州晚报记者 冉小平/文 网友供图

网友拍下小偷偷手机全过程

一网友昨日发布了一组图片，“直击郑州街头小偷偷手机狂盗手机”。

这组图片最先是通过中原网传播的。中原网新闻中心编辑张雅煊说，一网友通过私信将图片传给他们的，注明“朋友4月2日下午2点40分左右，从公交车上拍到窗外行人手机被盗图片，地点在二七路太康路口南边”。

郑州晚报记者希望能采访到拍摄者，张雅煊称已联系过当事人多次，对方予以拒绝。

警方已展开行动，希望找到受害人

昨日下午4点36分，@平安郑州发布微博称：“辖区警方已展开相关行动，希望大家提高自我防范意识，行人流量较大的区域，挎包尽量放置于身前，勿将手机斜插在较浅的口袋中。希望拍摄人能主动和我们联系。”

解放路派出所民警昨晚告诉记者，他们已经巡逻排查，目前还没抓到这人，也未掌握到嫌疑人的个人信息。

昨晚10点记者与在便衣支队工作10年的崔利占碰头，将这组照片翻给他看，他表示被便衣支队抓过的小偷中，没有这名男子，他也不认识这名男子，根据长相推断应该是外地人。

希望手机被偷的这名女士与他们联系，同时希望大家提供有关嫌疑人的线索，联系电话86251000（解放路派出所）或110。



“110吗，我是驻马店正阳县的一位农民，现在郑州火车站广场，我刚才下车时还摸了摸自己装在裤兜里的钱包，还没走出长途汽车站钱包就不见了。”“是110吧，我要报案，我的钱包在郑州长途汽车中心站被偷了，现在身无分文，想坐公交车都没钱了。”“警察同志，我来郑州给儿子送生活费了，在火车站旁的长途汽车站刚下车，发现1000多块钱全部被偷了。”3月上旬，郑州火车站公安分局指挥中心接连收到这样的报警电话。 郑州晚报记者 周炜卿 通讯员 崔长松 文/图

下车拿行李时小心被偷

有人专门在汽车站趁旅客弯腰取包时行窃

警方连续跟踪，用摄像机拍到铁证，刑拘3名嫌疑人



弯腰拿行李，一把百元大钞被偷

3月9日13点，一辆从驻马店发往郑州的豪华大巴刚刚在长途汽车中心站停下来，旅客们就忙着在行李车车厢内拿自己的箱包，3个30多岁的男子也顺势挤进人群，穿灰色西装的矮个子警觉地偷窥着四周，穿黑色薄棉袄的挡住下车旅客视线，一位身高在1.85米左右的男子弯腰取行李的一位男乘客身后，短短两三秒钟的时间，大个子得手了，他把刚偷的一把百元大钞塞进自己上衣右边的口袋，匆忙离开，又向另一辆刚进站的客车走去。这一幕被便衣警察们看得真真切切。

作案时间：11点到13点，凌晨1点到3点

为了不打草惊蛇，侦查员们要详细了解这三个贼的底子，他们兵分两路，一路乔装跟踪，另一路把高倍摄像机架在中原大厦，把镜头死死对准这三个贼，从他们进入长途汽车站到离开为止全部录了下来。这3个窃贼居无定所，都是在日租房或小旅店藏身。每天上午11点到下午1点和凌晨1点到3点是他们在长途汽车站的作案时段。每次都是趁旅客弯腰取行李时行窃，望风、挡人、行窃分工明确，每次作案时间不超过20分钟。他们只要现金，银行卡、身份证、钱包都是扔到作案现场附近。他们偷到钱之后，除了吃喝以外，大部分是到电玩城赌博或到洗浴中心消费。他们不仅在长途汽车中心站行窃，还到银基商贸城和市内公交车上行窃。

目前，专案组已查证落实该3人团伙3月份以来在长途汽车站下客区及火车站周边区域盗窃20余起，赃物、赃款总价值2万多元。

故意喊“有小偷，把钱放好”寻找作案目标

昨日上午，记者在火车站公安分局案件侦办大队讯问室，采访到了刚刚从看守所被提出来的3名嫌疑人。他们在公交车上行窃时，手里总是拿张报纸或者在胳膊上搭件衣服，以便掩人耳目。一般是3个人都挤在一起，两个人负责外围警戒，分散人们注意力，行窃得手后迅速把赃款赃物转移给同伴。有时为了弄清楚目标的钱在哪里放着，他们先虚张声势，放风的人故意大声说“最近车上有小偷，都把钱放好”。人们都会情不自禁地摸摸自己装钱的口袋，这样就暴露了目标。

在车站作案，一般人不会报案

当问到他们为什么在长途汽车站选择那两个时间段作案时，他们的回答是，那时警察都下班了，不容易被捉住。丢点现金无所谓，只要身份证、银行卡能找到，一般的人都不会选择报案。人们来去匆匆，急着转车，如果报案怕耽误事。

他们选择3月份到长途汽车站作案，是因为春运期间警力集中，安保严密，春运过后警惕性肯定放松。即使被发现大不了被人骂两句，赶紧离开现场就没事了。他们3人经常在一起琢磨警察的工作规律，专门买来《孙子兵法》《三十六计》和有关法律法规书籍，千方百计和警察周旋。

目前，3名嫌疑人已被刑事拘留。

96678
郑州晚报热线群：27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费